
De minister van Financiën gaf gisteren in het debat
over de Najaarsnota toe dat dit geld wordt gebruikt om
de werktijdverkorting te financieren. Indirect worden
aardgasbaten op deze manier aangewend voor consump-
tieve uitgaven. Daar is de D66-fractie het principieel mee
oneens: aardgasbaten moeten worden gebruikt voor
aflossing van de staatsschuld of voor structuur-
versterkende uitgaven.

Wij stemmen nu voor deze wijziging van het FES,
omdat de verhoging wordt gebruikt voor de structuur-
versterkende uitgaven. Wij zullen er echter op toezien dat
de vrijkomende ruimte in 2009 wordt gebruikt voor
structuurversterkende uitgaven en niet voor werktijd-
verkorting of andere consumptieve doeleinden, zoals dat
past in een solide begrotingsbeleid. Bij de Voorjaarsnota
komen wij hierop terug.

In stemming komt het wetsvoorstel.
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De voorzitter: Ik constateer dat dit wetsvoorstel met
algemene stemmen is aangenomen.

Aan de orde zijn de stemmingen over moties,
ingediend bij het debat over de uitspraken van de
Raad van State over de pardonregeling, te weten:
- de motie-Zijlstra c.s. over het niet tijdig informeren van
de Kamer over de einddatum van de pardonregeling
(31018, nr. 44);
- de motie-Fritsma over het ongeldig verklaren van de na
1 januari 2008 afgegeven burgemeestersverklaringen
(31018, nr. 45);
- de motie-Fritsma over geen vervolgprocedures en
vovo-procedures voor afgevallen pardonkandidaten
(31018, nr. 46).

(Zie vergadering van 17 december 2008.)

In stemming komt de motie-Zijlstra c.s. (31018, nr. 44).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de VVD, de SGP, de PVV en het lid
Verdonk voor deze motie hebben gestemd en de
aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat
zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Fritsma (31018, nr. 45).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fractie van de PVV voor deze motie hebben gestemd
en die van de overige fracties ertegen, zodat zij is
verworpen.

In stemming komt de motie-Fritsma (31018, nr. 46).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de VVD, de PVV en het lid Verdonk voor
deze motie hebben gestemd en de aanwezige leden van
de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

Aan de orde zijn de stemmingen over moties,
ingediend bij het debat over de evaluatie Vreemdelin-
genwet 2000 en de kabinetsplannen
asielprocedure/terugkeerbeleid, te weten:
- de motie-Spekman c.s. over opvang voor uit-
geprocedeerde asielzoekers die een aanvraag om
medische redenen hebben ingediend (30846, nr. 4);
- de motie-Azough over inhoudelijke criteria voor de
afzonderlijke asielprocedures (30846, nr. 5);
- de motie-Azough over prikkels voor de IND om zich aan
beslistermijnen te houden (30846, nr. 6);
- de motie-Azough over opvang van asielzoekers bij
hoger beroep (30846, nr. 7);
- de motie-Azough over een streefcijfer voor de sluitende
aanpak (30846, nr. 8);
- de motie-De Wit over verlenging van de eerste fase van
de asielprocedure (30846, nr. 9);
- de motie-De Wit over opvang gedurende de procedure
voor vreemdelingen die rechtmatig in Nederland
verblijven (30846, nr. 10);
- de motie-De Wit over toepassing van de uitgangspun-
ten van de Europese Commissie bij vrijheidsontnemende
maatregelen (30846, nr. 11).

(Zie vergadering van 17 december 2008.)

De voorzitter: Aangezien de motie-Azough (30846, nr. 7)
is ingetrokken, maakt zij geen onderwerp van behande-
ling meer uit.

De motie-Azough (30846, nr. 6) is in die zin gewijzigd dat
zij thans luidt:

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat de nieuwe asielprocedures onderver-
deeld zullen worden naar tijd voor de betrokken
asielzoeker en voor de IND;

overwegende dat niet geregeld is welke gevolgen
termijnoverschrijdingen van de IND zullen hebben;

overwegende dat rechterlijke afwijzing tekortschiet als
prikkel gezien de vele klachten over de trage besluitvor-
ming door de IND;

verzoekt de regering om prikkels in te bouwen voor de
IND zodat hij binnen de wettelijke beslistermijnen op
aanvragen beslist,

en gaat over tot de orde van de dag.

Naar mij blijkt, wordt de indiening van deze gewijzigde
motie voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 12 (30846).

De motie-De Wit (30846, nr. 10) is in die zin gewijzigd dat
zij thans ook is ondertekend door het lid Azough. Naar
mij blijkt, wordt de indiening van deze gewijzigde motie
voldoende ondersteund.
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Zij krijgt nr. 13 (30846).
Ik stel vast dat wij nu over deze gewijzigde moties

kunnen stemmen.

In stemming komt de motie-Spekman c.s. (30846, nr. 4).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de
PvdD, de ChristenUnie, de SGP en het CDA voor deze
motie hebben gestemd en die van de overige fracties
ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Azough (30846, nr. 5).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66 en de PvdD voor
deze motie hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de gewijzigde motie-Azough (30846,
nr. 12).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66 en de PvdD voor
deze gewijzigde motie hebben gestemd en die van de
overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Azough (30846, nr. 8).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66 en de PvdD voor
deze motie hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-De Wit (30846, nr. 9).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks en de PvdD voor deze
motie hebben gestemd en die van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de gewijzigde motie-De Wit/Azough
(30846, nr. 13).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66 en de PvdD voor
deze gewijzigde motie hebben gestemd en die van de
overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-De Wit (30846, nr. 11).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de
PvdD, de ChristenUnie, de SGP en het CDA voor deze
motie hebben gestemd en die van de overige fracties
ertegen, zodat zij is aangenomen.

Aan de orde zijn de stemmingen over moties,
ingediend bij het debat over medische opvang
asielzoekers, te weten:
- de motie-Van Gerven over uitstel van de overgang van
de medische opvang asielzoekers (29689, nr. 241);
- de motie-Van Gerven over hantering van het principe
″mens volgt werk″ bij de overgang van de medische
opvang asielzoekers (29689, nr. 242).

(Zie vergadering van 17 december 2008.)

In stemming komt de motie-Van Gerven (29689, nr. 241).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP en de PvdD voor deze motie
hebben gestemd en die van de overige fracties ertegen,
zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Van Gerven (29689, nr. 242).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP en de PvdD voor deze motie
hebben gestemd en die van de overige fracties ertegen,
zodat zij is verworpen.

Aan de orde is de behandeling van:
- de brief van het Presidium over een advies-

aanvraag aan de Raad voor de Rechtspraak
(31461, nr. 5).

De voorzitter: Ik stel voor om met het voorstel van de
vaste commissie voor Justitie in te stemmen en om
advies te vragen aan de Raad voor de Rechtspraak over
het initiatiefwetsvoorstel van de leden Gerkens en Van
Vroonhoven-Kok (31461).

Daartoe wordt besloten.

Aan de orde zijn de stemmingen in verband met het
wetsvoorstel Wijziging van de Wet op het financieel
toezicht en de Faillissementswet in verband met
de samenloop van de vordering op de boedel
ingeval van noodregeling, surseance van betaling
en faillissement en de aanvraag van een vergoe-
ding op grond van de vangnetregeling (31768).

De voorzitter: Ik constateer dat dit wetsvoorstel met
algemene stemmen is aangenomen.

Tot slot deel ik u mede dat mevrouw Van Miltenburg
haar aangehouden motie op stuk nr. 85 (26631) intrekt.

Hiermee zijn wij gekomen aan het einde van het
vergaderjaar 2008.

Waarde medeleden!

Met het einde van de stemmingen is niet alleen een
einde gekomen aan deze vergadering, maar ook aan dit
jaar. Een jaar waarin wij veel werk hebben verzet.

Eind vorig jaar is ter uitvoering van de motie-
Schinkelshoek het project van de parlementaire
zelfreflectie gestart. Dit is een project waarin de Kamer
serieus kijkt naar haar eigen functioneren en daarbij ook
de werkwijze en de procedures betrekt. Als wij willen dat
de Kamer serieus wordt genomen, moeten wij onszelf en
elkaar immers ook serieus nemen en elkaar respect en
vertrouwen geven.

Inmiddels heeft ruim twee derde van u deelgenomen
aan lunchgesprekken waarin u serieus met elkaar van
gedachten hebt gewisseld, niet alleen over de werkwijze
van de Kamer en over procedures, maar ook over de
omgang met elkaar, dwars door de partijen heen. Want
dat is cruciaal voor het functioneren van de democratie:
de effectieve samenwerking van alle 150 leden, in zowel
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